

Las Fiestas de Primavera

El domingo se celebró en Romea con grandioso éxito la Fiesta Lírica de la Prensa

Brillantísimo aspecto de la Sala.—Discurso del Duque de Canalejas

El domingo por la noche se celebró en el regio coliseo de Romea la solemnísima Fiesta Lírica de Abril organizada por la Asociación de la Prensa de Murcia.

El acto por su extraordinario esplendor dejó recuerdo imborrable en cuantos lo presenciaron.

ASPECTO DE LA SALA

La sala del Romea ofrecía el domingo por la noche aspecto brillantísimo como de acontecimiento extraordinario.

El escenario estaba arreglado con primoroso gusto, presentando un golpe de vista verdaderamente cegador.

El trono con los nueve sitiales para las nueve Reinas de la Fiesta era algo sencillamente soberbio. El fondo y el dosel era de ricos damascos grana.

A la derecha del trono se colocaron las autoridades; gobernadores civil y militar, Presidente de la Diputación, alcaldes de Cartagena y Murcia, Presidente de la Audiencia, alcalde de Cieza, Rector de la Universidad, y a la izquierda se situaron el Presidente de la Asociación señor Martínez García, Secretario Sr. Sánchez Jara, Vocal Sr. Ayuso, poetas premiados y lectores.

La embocadura del teatro se hallaba ricamente adornada de flor, así como todos los pisos de la sala que incian vistoso arreglo de flores naturales.

Del palco presidencial pendía el escudo de Murcia en bello tapiz de flor seca y de otros principales pendían, primorosamente hechos, los escudos de las demás ciudades representadas en la Fiesta.

El adorno de la sala y del escenario fué hecho por el acreditado Huerto de San Pedro y los tapices y el lindo tarjetón que figuraba en el centro del escenario con la inscripción: «Asociación de la Prensa — Fiesta Lírica de Abril» fueron perfeccionados por el conocido floralista don Antonio Marín.

La sala y el escenario fueron perfumados con esencia «Oro de Ley» de la Casa Robillart que representa en Murcia nuestro querido amigo don Andrés Aroca.

COMIENZA EL ACTO

Luego de interpretarse por la orquesta del señor Massotti una delicada sinfonía y el Himno a Murcia, se levantó el telón entre salvas de aplausos de la escogida concurrencia.

Al levantarse el telón y comenzar la Fiesta el Presidente de la Asociación Sr. Martínez García dió lectura a unas brillantes cuartillas explicando la significación de la fiesta expresando la gratitud a las nueve bellísimas señoritas que enaltecieron el acto con su cooperación como Reinas de la Fiesta y haciendo un cumplido elogio del mantenedor, dedicando un sentido recuerdo a la memoria del padre del Sr. Canalejas, Excmo. Sr. D. José Canalejas. Fué muy aplaudido.

EL FALLO DEL JURADO

A continuación el secretario de

la Asociación señor Sánchez Jara dió lectura al fallo del Jurado compuesto éste por el exquisito literato don José Pérez Bojart, catedrático de Literatura de la Normal don Juan Antonio Tortosa y el gran poeta y periodista don Francisco Frutos Rodríguez.

Resultaron premiados: don Lope Mateo, de Madrid en el canto a Murcia; don Manuel Guerrero Torres en el canto a Caravaca; don Esteban Satorres, en el tema de Cartagena; don Manuel Navarro Martínez, en el de Cieza; don José Sánchez Campoy en el de Lorca; don Tirso Camacho, en el de Mula; don Andrés Sobejano en el de Totana; don Agustín Iniesta en el de La Unión y don José A. Jimenez en el de Yecla.

EL DESFILE DE LAS REINAS

Leído el fallo del Jurado, las autoridades, poetas premiados, personalidades, Presidente de la Asociación y Comisión organizadora bajaron del escenario, por el pasillo central de la Sala y se dirigieron acompañados de los maceros del Ayuntamiento a recoger a las Reinas de la Fiesta. El momento fué de espectación extraordinaria y al aparecer en el pasillo por la parte central de entrada a la Sala las Reinas de la Fiesta, el selecto público que llenaba por completo todas las localidades del Romea, se puso en pie para observar mejor el desfile y para mayor honor de las gentiles soberanas. Fué el desfile algo maravilloso, imposible de describir. El público rompió en aplausos entusiasmados mientras de todos los palcos caía sobre la regia comitiva fragante lluvia de hojas de rosa que siguió hasta que se colocaron en sus

sitiales respectivos. Los sones de la Marcha Real acompañaron al cortejo en su brillante desfile.

Las Reinas gentiles y bellísimas vestían ricos trajes blancos con mantos valiosos. Lucían diademas espléndidas y alhajas de valor incalculable.

La señorita Pilar Chico de Guzmán y Fuster fué elevada al trono y al lugar presidencial por el alcalde de Murcia señor Maza; la señorita Antonita Espín, Reina de Cartagena, por el gobernador civil de la provincia; la señorita Fuensanta Gomez Godínez, Reina de Caravaca, por el poeta premiado don Manuel Guerrero Torres; la señorita Carmen Marín Ordoñez y Templado, Reina de Cieza, por el alcalde de esta ciudad don José Pérez Gómez; la señorita Encarnita Ayala, Reina de Lorca, por el Presidente de la Diputación don Angel Guirao; la señorita Dolores de Quadros y Valcárcel, Reina de Mula, por el joven don José María Arnao; la señorita Carmen Aledo Cayuela, Reina de Totana, por el poeta premiado señor Sobejano; la señorita Julieta Ros, Reina de La Unión, por el alcalde de Cartagena; y la señorita Paquita Pérez Navarro, Reina de Yecla, por el Rector de la Universidad.

Primorosamente vestidos, acompañaban a las Reinas, llevándoles el manto los siguientes pajcitos:

Reina de Murcia: Adrián Massotti y María Ros; Cartagena: María Luisa y Lolita Espín; Reina de Caravaca, Carmen Martínez Morillas; Reina de Cieza: María A. Pérez; Reina de Mula: Manolito Baudín Valcárcel y Antonio Ros; Reina de Lorca: Antonio Cayuela; Reina de Totana: Conchita Larios; Reina de

La Unión: Leonor Gutiérrez, y Reina de Yecla, Carlitos Navarro.

El aparato de proyecciones del Romea enfocó a las bellas señoritas y lindísimos pajes, con acompañamiento, a su paso por la sala del teatro.

Cuando las Reinas ocuparon sus tronos, mientras sonaban los últimos compases de la Marcha Real el público tributó a las Reinas atonadora y efusiva salva de aplausos.

Hecho el silencio, el Presidente de la Asociación Sr. Martínez García dió lectura de excelente forma, a un exquisito madrigal del notabilísimo poeta Sr. Pérez Bojart, en elogiando de las nueve Reinas de la Fiesta. La poesía gustó muchísimo y fué aplaudida.

LA LECTURA DE POESIAS

Por el Excmo. Sr. D. Angel Guirao Girada se dió lectura a la hermosa composición premiada con la Flor Natural correspondiente al tema de Murcia.

El Sr. Guirao que dió a la lectura del trabajo valiosos matices, escuchó una gran salva de aplausos.

La composición es muy bella y vibrante y gustó mucho.

A continuación, el Sr. Geurrero Torres leyó supoesia premiada en el tema de Caravaca; el Sr. Sánchez Pérez (D. Félix) leyó la de Cartagena; el Sr. Sánchez Campoy la de Lorca; el Excmo. Sr. D. Juan Antonio Perea realizó mucho la composición premiada con el tema de Mula; el Sr. Sobejano leyó muy bien la suya del tema de Totana y seguidamente entusiasmó al público «bordando» la bellísima poesía cantando a La Unión, del Sr. Iniesta, composición que mereció el cálido homenaje de ser repetida, cosa insólita en estas

fiestas. El público ovacionó grandemente la poesía y la lectura.

Por último el señor Giménez leyó su trabajo premiado en el tema de Yecla.

El público premió con justos aplausos todas las lecturas.

Los autores premiados y personas que los representaban, recogieron de manos de las respectivas Reinas sus diplomas.

EL DISCURSO DEL MANTENEDOR

Al comenzar a hablar el señor Duque de Canalejas fué objeto de una muy cariñosa salva de aplausos

Comenzó diciendo, luego de saludar al escogido auditorio, que la nueva generación de oradores que ha dormido durante siete años, por causa de la Censura, está falta de entrenamiento y encuentra ahora justificados obstáculos para continuar sus rumbos.

Anuncia que pensaba leer el discurso, pero al llegar a Murcia cambió de propósito y se dispone a hablar aunque solicita indulgencia del público.

Habla del origen de los Juegos Florales y del Trovadorismo, en un bello estudio del asunto, apartándose de la tan trillada teoría del origen provenzal, reivindicando el origen árabe-español y extendiendo se luego sobre la influencia del amor trovadoresco en el concepto meridional de la Caballería y haciendo atinados comentarios sobre las sutilezas platónicas del amor y la galantería.

Tuvo un inspirado párrafo dedicado a las Reinas de la Fiesta, en salzando sus bellezas y poniendo la nota del amor hogareño sobre las aparatósidades de los amoríos románticos.

Terminó su breve y bello discurso, expresando su gratitud a Murcia y a la Asociación de la Prensa por el honor que se le ha dispensado designándolo para Mantenedor de acto tan solemne y tan brillante como el que se había celebrado.

El Duque de Canalejas fué muy aplaudido.

A continuación las Reinas seguidas de su cortejo brillantísimo, desfilaron nuevamente por la sala entre ovaciones muy cariñosas del público.

La fiesta tuvo un sello de esplendidez y grandiosidad que difícilmente puede reflejarse.

BAILE EN EL CASINO

Desde el Romea se trasladaron las reinas al Casino en donde se celebró en honor de ellas un baile brillantísimo, durante la animación hasta las tres de la madrugada.

La Asociación de la Prensa obsequió a las Reinas y personas de sus familias, con un «lunch» espléndido, haciéndoles entrega a continuación a tan lindísimas señoritas de unas primorosas cajitas de bombones, en recuerdo de la hermosa fiesta, atenciones que agradecieron sinceramente.

También la Junta del Casino obsequió a las gentiles Reinas con preciosos bouquets de flores, ofrenda galante que estimaron y agradecieron.

La numerosa y escogida concurrencia estuvo correctísima y muy amable, uniéndose cariñosamente al entusiasmo que la Asociación de la Prensa puso en la organización de festejo tan culto.

Desde luego la Fiesta Lírica constituyó un definitivo éxito, por lo que felicitamos calurosamente a la Asociación de la Prensa y de modo especial a su Presidente señor Martínez García y Comisión organizadora formada por los señores Ballester, Sánchez Jara, Frutos y Ayuso, quienes pueden estar muy satisfechos del resultado de sus trabajos.

La Asociación de la Prensa nos ruega que expresemos su agradecimiento, más profundo para esas angelicales mujeres elevadas al Trono de la Poesía tan merecidamente, así como también a sus distinguidas familias que tan amablemente atendieron en toda ocasión a la Comisión organizadora.

Además quieren también los organizadores hacer público su agradecimiento hacia las ilustres personalidades del senador vitalicio y Presidente de la Diputación don Angel Guirao y exdirector general de Obras públicas, don Juan A. Perea, por su cooperación valiosísima en la fiesta, leyendo magníficamente trabajos premiados.

Así lo hacemos constar gustosamente.

EL DUQUE DE CANALEJAS

Anoche, en el correo, regresó a Madrid el señor Duque de Canalejas, Mantenedor de la Fiesta Lírica de la Prensa. Fué despedido por



EN SUPRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

Don Miguel Caballero Gil

QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles día 23 a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Su sentida hija doña Josefa Caballero Gomez, hijo político don Manuel Valenciano Olivu, nietos María, Josefina y Manuel Valenciano Caballero, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que le anticipan las gracias Murcia 22 de Abril de 1930

(7)

Notable conferencia del doctor Villaverde El Real Murcia vence por 2 a 1 al Real Oviedo

una Comisión de la Asociación de la Prensa presidida por el señor Martínez García. Se le entregó un hermoso bouquets de flores con destino a su madre la señora Duquesa de Canalejas.

El domingo por la tarde fué obsequiado con un lunch en la Redacción de nuestro colega «La Verdad», asistiendo al acto el gobernador civil y gran número de periodistas. El acto resultó muy simpático.

Ayer a mediodía, en el Casino, la Asociación de la Prensa le obsequió con una comida íntima, a la que asistieron el gobernador militar, secretario del Gobierno, Rector de la Universidad, teniente alcalde señor Aguilera, don Eusebio Chico de Guzmán, don Juan Antonio Perea, que representaba también al Presidente de la Diputación, los señores Cierva (D. E.) y Díez de Revenga y Rodríguez, Presidente señor Martínez García, la mayoría de los elementos de la directiva de la Asociación y Comisión organizadora de la Fiesta.

El menú fué servido por la repositaria del Casino a cargo del señor Barnés.

El acto resultó muy cordial.

Por la tarde paseó en automóvil el Duque de Canalejas llegando hasta las alturas del Sequén.

Luego vió la procesion en casa del expiditador Sr. Guiliamón Miró.

Reciba el ilustre viajero nuestro saludo de despedida.

LA ESTANCIA DE LOS MARI-NOS ALEMANES

El domingo llegaría a Murcia los marineros de la escuadra alemana que está en Alicante.

Por la mañana, de once a una en el Ayuntamiento recibió el señor Maza almirante y oficialidad de la Escuadra. La banda de la marina alemana se situó frente al Ayuntamiento interpretando un variado programa.

Acudieron al Ayuntamiento todas las autoridades verificándose brillante recepción.

Los marineros fueron obsequiados espléndidamente con dulces, licóres y habanos.

Por la noche regresaron en tren especial a Alicante en donde a bordo del buque insignia se celebró interesante fiesta a la que asistió invitado el alcalde de Murcia.

El señor Borchert, industrial alemán establecido en Murcia, nos ha visitado para agradecer en nombre del almirante de la Escuadra alemana, señor Foester y demás jefes y oficiales las atenciones que se les dispensaron durante su estancia en nuestra capital, agradecimiento que testimonian en la persona de su alcalde, que tanta deferencia tuvo con ellos.

Nuevas Citrinas del Perdon

Han ingresado, como Mayordomos, en la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdon, nuestros distinguidos amigos don Julian Martínez Belmonte, don Francisco Carravaca Suarez, don Amando Pérez García y don José López Palazón, que ha reingresado.

Reciban nuestra sincera y cordial enhorabuena que hacemos extensiva a la Junta de Gobierno de tan prestigiosa Asociación pasionaria, sus enfermos.

En la sesión celebrada del sábado último por esta corporación, el señor Villaverde de Madrid dió una notable conferencia acerca de las nuevas orientaciones en la neuropatología.

Asistieron a los señores académicos de número, la mayoría de los corresponsales, gran número de médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes y público selecto que llenaba totalmente el salón de la Económica en el que esta corporación celebra sus actos literarios.

Hecha la presentación del conferenciante por el Presidente al que dirigió frases de enaltecimiento por la intensa labor que ha realizado en la especialidad del sistema nervioso que cultiva, y que le hacen ser un prestigio médico, le concedió la palabra, usando de ella el doctor Villaverde.

Dirigió un saludo cariñoso a la Real Academia que con tanta hidalguía se prestaba a escuchar su modesto trabajo, mostrando en ello su deseo de colaborar a la laudable e intensa labor que ésta viene realizando, entrando seguidamente en la materia de su estudio. Como aparte histórico, dijo, que aun cuando muchos sabios han hecho descubrimientos para fomentar la neuropatología los verdaderos cimientos los debe esta ciencia a tres genios, Vulpia, Duchenne, y Charcot, fundamentados en la clínica que fué el primer pilar que sirvió para esta clase de investigaciones, viniendo más tarde a ayudarse de la observación, si bien de un modo limitado hasta que la anatomía le hizo entrar en un camino esplendoroso, permitiendo la unión de la experimentación y la clínica.

Se ocupa después de la mielización y estudio embriológico del cerebro que ayudaron al estudio de la neuropatología, poniendo de manifiesto como el estudio de ciertas regiones de los centros nerviosos y su desarrollo, nos daban cuenta de su mayor o menor vulnerabilidad ante determinados agentes.

Apesar de la importancia de la experimentación, hay que confesar que la interpretación pudo conducir a determinados errores, que fueron corregidos cuando esta pudo unirse a la anatomía, y así la anatomía comparada de los centros nerviosos ha servido de fundamento a las escuelas de Edinger y de Ariens-Kappers: Gracia a las que ha ido poniéndose de relieve el desarrollo de ciertas regiones de los centros nerviosos y su vulnerabilidad para ciertos estímulos, extendiéndose en brillantes y acertadas consideraciones, que pusieron de relieve su alta competencia y su fina y exquisita labor realizada, lo mismo en el Laboratorio Cajal, del que forma parte, que al frente de la sección clínica de nervioso en el Real Hospital del Buen Suceso donde presta excelentes servicios y cosecha frutos abundantes en la curación de sus enfermos.

Prosigue su brillante disertación exponiendo los nuevos estudios de citoarquitectura que han permitido estudiar los campos de la corteza cerebral de estructura diferente, lo cual a su vez se haya en relación con la diversidad de determinadas funciones. A este propósito hace un juicio crítico acerca de ciertas escuelas alemanas que juzga severamente suponiéndola causantes de verdadero retroceso, comparándolas con las determinaciones de nuestro sabio doctor Cajal que desde hace más de treinta años viene iluminando con diáfanos esplendores el campo de las funciones cerebrales siendo el verdadero propulsor de los conocimientos actuales sobre la arquitectura y la función cerebral, rindiéndole el justo homenaje que por su inmensa talla científica merece.

Terminó el doctor Villaverde su notabilísimo trabajo dando gracias a la Academia y a la numerosa concurrencia que le había escuchado, rogando tuvieran solo en cuenta no su escasa competencia sino su buena y entusiasta voluntad.

El señor Presidente dijo que la nutrida salva de aplausos con que acababa de ser premiada la magistral conferencia del doctor Villaverde, era una revelación de la admiración y gusto con que había sido escuchado en justo premio a su mucho valor, y como testimonio final en nombre de la Corporación tenía el honor de entregarle el Diploma de Academico Corresponsal, no residente, con que había acordado premiarle, y levantó la sesión, de la que se han hecho merecidos elogios y guardarán gratos recuerdos todos los concurrentes.

INMEMORIAM

Cuatro años se han cumplido desde que falleció el que en vida nos honró con su cariñosa amistad y fué uno de los más decididos y entusiastas amigos de este periódico don José López Moreno.

Cuatro años y el recuerdo vive con huella imborrable en cuantos tuvimos ocasión de conocer la bondad de su corazón y la grandeza de su alma, pronta siempre para toda acción generosa y humanitaria.

Una desgracia reciente la de nuestro excelente amigo don Miguel Caballero, ha removido la impresión penosa que nos produjo aquella otra, que hace más profunda la dolorosa frecuencia, con que van desapareciendo aquellos con quienes unidos estuvimos por lazos de los más cordiales afectos.

Es ley imperiosa de la vida; pero ley que produce las más sangrantes heridas, que si el tiempo cicatriza porque la misma naturaleza se encarga de ir cerrándolas, al contacto del recuerdo se abren nuevamente para producir los mismos dolorosos efectos.

¡Dios misericordioso, que guarda para los justos el premio de su Bienaventuranza, habrá recompensado en la otra vida las virtudes que atesoró el finado!

Por su eterno descanso en la mañana de ayer se dijeron misas de media en media hora, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, a cuyos piadosos actos acudieron numerosos amigos del finado, uniendo sus preces a las de la iglesia en demanda de su eterna quietud, y asociándose muy sinceramente, a la pena que hoy domina con este triste motivo a los suyos.

Reciban todos ellos la expresión de nuestro pésame más sentido y de un modo especial su bondadoso padre nuestro amigo don Juan López Ferrer.

El Real Murcia jugó el domingo contra el Real Oviedo. El partido pertenecía a los octavos de final del campeonato de España y tenía el interés de todas las contiendas que son eliminatorias.

Acudieron los buenos aficionados de siempre, a quienes no llamaron la atención los anuncios de la brillante fiesta taurina que junto a campo de futbol se celebraba.

Hubo jugadas muy movidas durante el partido, pero faltó casi siempre entre nuestros jugadores ese tesón y esa dureza de que hicieron gala los asturianos.

Se perdieron infinidad de ocasiones de alterar el marcador, unas por desgracia en los remates y otras por apatía o mala colocación de los delanteros rojos. Antoñito que fué siempre un hábil conductor de línea estuvo el domingo desconocido. No ligó jugada alguna con los interiores y falló frente a la puerta balones increíbles.

Solo García de la Puerta, que hizo esfuerzos sobrehumanos, más destacados en la primera parte de la lucha y en ocasiones Julio con su rapidez desconcertante destacaron de la línea delantera murciana. Los demás pelotearon, pero insulsa mente, no poniendo alma en la lucha, ni ese ímpetu que hace falta cuando se trata de contiendas de la trascendencia de la del domingo.

En los medios Griera actuó magnificamente. Hizo servicios admirables y se colocó muy bien todo el partido. Baños II actuó muy bien en el segundo tiempo. Prieto jugó muy desorientado.

La defensa Pardo-Agustí, muy acertada. Pardo se impuso con su decisión en las entradas. García tocó tres veces el balón.

Faltó, como decimos líneas arriba que el equipo se diera perfecta cuenta de la importancia del partido. El Oviedo actuó rabiosamente en todo momento e incurrió en suciedades innumerables, que el árbitro dejó a veces sin sancionar, pero su actuación tan antideportiva les trajo un tanteo muy favorable para el encuentro próximo en Oviedo. El Murcia no supo contestar a ese juego y desaprovechó ocasiones propicias para infringir a los equipier astures un serio descalabro, que debió llegar a pesar de no ser brillantísima la actuación de nuestra delantera.

Pero está visto que al Murcia le sigue la desgracia y con una sucesión tal, que desconcierta y desalienta a directivos y aficionados. Ya veremos si a fuerza de tanto prodigarse nos traen algún suceso agradable.

¡Luchar así, no es posible..!

Los primeros en marcar fueron los forasteros por mediación de Abdon que envió un chut fuerte al minuto escaso de empezar la contienda. Inició la jugada Urrutia, quien pasó a Polón, el que centró para que Abdon hiciera el remate, que García no pudo evitar.

Empató al poco el Murcia. Morales envió un centro sobre la meta de Oscar y García de la Puerta en posición forzada hizo un goal magnífico.

Con este tanteo acabó la primera parte, en la que se perdieron ocasiones magníficas por el Murcia para lograr dos o tres goals.

En el otro tiempo consiguió el Murcia un segundo goal. Julio lanzó hacia la puerta un balón alto y Antoñito mandó un colocado tiro que Oscar no pudo detener por haber repetido antes otro del mismo jugador.

Aracil perdió después otro goal, por desgracia, y García de la Puerta y Antoñito dos remates fáciles. Destacaron del Oviedo, el defen-

sa Trucha sobre todos, el medio de recha Justo, y de los delanteros Urrutia, Barril y Tamargo. Forman un equipo muy sucio, pero al que resulta facilísimo vencer, si se le juega con pases cortos y rápidos, pues son elementos de mucha corpulencia y peso, que habrían de agotarse enseguida empleándose este juego.

El arbitraje del catalán Casterlernas fué malo. Dejó e castigar al Oviedo con dos penaltys y no supo cortar el juego violento agresivo de los forasteros en momentos varios del partido, sobre todo en la segunda parte.

Ayuntamiento de Murcia

CONTRIBUCIONES ESPECIALES POR ACERAS

Habiéndose manifestado por la Oficina Municipal de Contribuciones especiales que las personas efectas al pago de las mismas alegan para no abonar el importe de los recibos al cobro, por aceras, las gestiones que esta Alcaldía realiza para el aplazamiento en el pago de las cuotas, me veo obligado a aclarar que estas gestiones no afectan para nada al pago de dichas Contribuciones especiales relacionadas con los Presupuestos ordinarios de la Corporación y por tanto que debenser abonados los recibos que en la actualidad están pendientes de cobro, pues una vez transcurrido el tiempo legal para exacción en periodo voluntario, el cual finaliza el día 15 de Mayo próximo, se procederá a la exacción del arbitrio en periodo ejecutivo, con los apremios y recargos legales.

LA COBRANZA DE ARBITRIOS

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes que terminando el plazo voluntario para la cobranza de los arbitrios de inquilinato; alcantarillado; carruajes de lujo y Casinos y Circulos de recreo el día 25 de los corrientes, deben hacerlos efectivos en la Oficina de la Recaudación municipal, calle de San Patricio, a fin de evitar los perjuicios a que haya lugar.

Murcia 19 de abril de 1930.—El Alcalde.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 20

- Pantano de Talave Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 44.368'680
 - Desagüe, metros cúbicos, 541.469
 - Pantano de Alfonso XIII Volúmen total embalsado, metros cúbicos 21.814.656
 - Desagüe, metros cúbicos, 000.00.
 - Pantano de Puentes Volúmen total embalsado, metros cúbicos 000.00.
 - Desagüe, metros cúbicos 34.819.
- Murcia 21 de Abril de 1930.

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores sorteado verificado en Madrid día 21 del corriente, recibidos por teléfono.

Con 150.000 pesetas

18.698 MADRID CARTAGENA-MORO Con 70.000 pesetas

187 VITORIA, BARCELONA, LUC MAYOR Con 50.000 pesetas

20.068 MADRID, BILBAO, VITORIA Con 15.000 pesetas

4.755 MADRID, BARCELONA Con 3.000 pesetas

33.677 Madrid

4.560 Madrid, Linea

36.911 Barcelona

22.680 Zaragoza, Barcelona, Cas

28.425 Barcelona

35.461 Mallorca

14.948 Valencia, Cartagena, To

30.741 Carrión, Ceuta, Granada

15.903 Madrid, Valencia

2.767 Santander, Barcelona, Ma

31.071 Lérica, Córdoba, Sevilla

11.478 Barcelona, Cartagena, M

18.554 Burgos

7.290 Sevilla, Barcelona

5.629 Barcelona, Fuengirola, Orense

Inauguración del servicio telefónico en San Clemente

Por teléfono.

San Clemente.—El domingo a las tres de la tarde tuvo lugar la inauguración del servicio telefónico en San Clemente.

Asistieron al acto el Alcalde Juan autoridades y fuerzas vivas población.

Cura Parroco bendijo aparatos hizo uso de la palabra el Administrador de la Zona 5.ª. Sr. Hervas contestándole Alcalde agradeciendo Compañía Telefonica mejora suponía inauguración servicio telefónico.

También hizo uso de la palabra don Adrian Jareño en iguales términos reinando gran entusiasmo. Terminado acto Ayuntamiento obsequió espléndidamente invitados con licores dulces y habanos.

Momentos inauguración celebráronse conferencias con Sr. Obispo de Cuenca otras personalidades cursaronse telefonemas a S. M. el Rey Presidente Consejo Ministros Gobernación.

Todos los invitados salieron altamente satisfechos.

Todas las comunicaciones cursáronse con rapidez extraordinaria y audición perfecta.

Diario Religioso

ABRIL 1930

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraaciones, por la tarde a las siete.

SANTORAL Día 22

M. rtes.—Santa Sotera Nuestra Señora de los Angustias y San Cayo.

BANCO CENTRAL
Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios no su propiedad).

Capital autorizado.	Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado.	60.000.000.
Reservas.	20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses.	3 1/2
A seis meses.	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4.º anual

MONTE DE PIEDAD

Subasta de alhajas, ropas y efectos, el 25 de los corrientes a las diez de la mañana.

Exposición de los objetos, los días 23 y 24 de cinco a seis y media de la tarde.

Domicilio: FRUTOS BAEZA 6 (antes Trinquete).

Parguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.

ABANQUEERIA DE BAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Teatro Circo Villar MARTES 22 ABRIL

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

1.º La divertida cómica en dos partes titulada, Pasado por agua

2.º Revista Gaumont.

3.º La preciosa comedia Fox en seis partes titulada,

Pasatiempos peligrosos

interpretada por Magde Bellamy

Nota: Mañana miercoles, KIFF-TEBBY por Mario Spada.

Otra: El jueves, UNA DE TANTAS por Clara Bow.

Central Cinema

Domingo 27 de Abril

1.º Estupendas producciones cómicas.

2.º La preciosa comedia en siete partes titulada

LA NIEVA DEL ZORRO por Bebé Daniels

El día 30, debut de la Compañía de Comedias de Juan Santacana.

MEDIA LUNA-CINEMA

Martes 22 de Abril

Desde las tres en punto

Estreno en este salón de la maravillosa producción Metro Goldwyn en 11 partes titulada

LA SENDA DEL 98 interpretada por Dolores del Río

El jueves, «Llegó la escudra», por Clara Bow

Cine Popular

Martes de 22 de Abril

Desde las tres en punto

1.º El drama en cinco partes titulado

SIGUIENDO EL RASTRO por Jack Perrin

2.º La preciosa comedia en siete partes titulada,

EL VERTIGO por Reginald Denny

PROGRAMA DEL BANDO DE LA HUERTA

Mañana miércoles, se organizará el Bando de la Huerta en la Plaza de Santo Domingo, poniéndose en marcha a las cuatro de la tarde, recorriendo el siguiente itinerario:

Calle del Príncipe Alfonso, Plaza de la Cruz, Calle de Salzillo, Plaza de Belluga, Calles de la Frenera y Jara Carrillo, Plaza y calle de San Pedro, Calles de Giménez Baeza y Lencería, Plazas de Diaz Cassout y de Santa Catalina, Platería, Calles de San Cristóbal, San Lorenzo, Saavedra Fajardo, calle de San Antonio, Plaza y calle de los Apóstoles, Plaza de Belluga por el lado del Palacio Episcopal, Calles de San Patricio y de Tomás Maestre, Plaza de Martínez Tornel, Explanada del Puente al Paseo de la Reina Victoria, Puerta del Ayuntamiento a la rinconada del Palacio Episcopal, en donde terminará.

El Orden de la cabalgata del Bando de la Huerta, será el siguiente:

CABEZA DEL BANDO

1. Piquete de la Guardia Civil.

2. Banda de clarines del Regimiento de Artillería.

3. Heraldo de la cabalgata.

4. Escolta huertana, a caballo.

5. Heraldo del Bando de los Perráneos.

6. Comparsa borriquera.

7. Carreta de los Perráneos.

8. Guardia «horquetense».

9. Grupo de la P. U. «basureril».

10. Un entrebando de rábanos

GRUPO DEL PIMENTON

11. Heraldo alusivo con su paje.

12. Comparsa de pimentones.

13. Artística carroza del Molino del pimiento. Boceto y ejecución de Joaquín.

14. Ensalada de alcaciles y cebollas.

EN EL CASINO

La cena americana de anoche

—)(—

La Cena americana en el Casino, celebrada anoche, como se anunciaba en el programa de fiestas, constituyó un éxito indiscutible para el aristocrático centro. No cabe mayor esplendor, ni mas animación en esta bella fiesta de anoche en el Casino, a la que concurren lindísimas y distinguidas señoritas, no solo de Murcia, sino también de otros puntos de la provincia.

El elemento femenino dió el mayor encanto a la fiesta. Duró la animación hasta las dos de la madrugada.

Todos los salones del Casino fueron ocupados con mesitas. El baile imponderablemente hermoso.

El Casino ha hecho de estas cenas americanas unas fiestas de gran esplendor y de profunda simpatía. Nuestra felicitación a la Junta directiva.

Diario de Lorca

¡ALELUYA!

En Lorca como en todos los pueblos del orbe católico ha terminado la representación de la divina tragedia del Via Crucis; con más o menos esplendor han desfilado ante nuestras miradas pasajes bíblicos que llaman al alma al más puro y sencillo recuerdo de la gran vida del Martir de los mártires.

El lujo, la exhibición de riquezas, la lucha entre «blancos» y «azules» cesó con el ¡aleluya!, cesó la página más grande que ofrecen los siglos del más puro de los respetos para los que tienen fé de creyentes, razón de hombre, ternuras de padre y amor de hijo; todo término con el ¡aleluya!

Repicaron a Gloria las campanas de todos los templos, fué bendecida el agua, bautizado el Cirio Pascual y la tradición, majestuosa, cuyo hervidero está en el corazón del pueblo se manifestó en su ufanía maravillosa, con expansiones de júbilo de tiempos pretéritos que hasta nosotros llegan solemnizadas por la fé en que se encuentran nimbadas.

En domingo en la mañana salió del templo parroquial de Santa María la procesión del Resucitado en donde aparece la imagen del Jesús de don Roque López discípulo aventajado de Salzillo.

Ya hasta el martes no daremos mas noticias relativas a la última verbena que se celebró anoche en la dicha parroquia alta.

Se iluminará la Torre según nos manifiestan y el Señor Resucitado estrenará un magnifico estandarte dirigido por el gran artista Cayuela.

PATRICIO DE SUTULLENA

21-4 30.

NOTICIAS

Presenciaron la procesión del Viernes Santo procedentes de Murcia el Sr. Ministro de Fomento, el exministro don Isidoro de la Cierva, don Antonio Clemares, don Vicente Llovera, don Angel Abril, don José Martínez, don Ricardo Canto y numerosos murcianos acompañados de sus familias.

GRUPO DE LAS SEDERAS

15. Heraldo alegórico.

16. Comparsa de mariposas y de cajas de simiente de gusanos de seda

17. Carreta «La Busanera». Boceto y ejecución de M. Ruiz-Seiquer

18. Bándd de música de Zairaiche.

GRUPO DEL CUADRO HUERTANO

19. Heraldo simbólico.

20. Comparsa de panochas.

21. La caridad huertana.

22. Cortejo de huertanos, a caballo.

23. Ronda de huertanos, con música de cuerda.

24. Lujosa carreta representando un hermoso cuadro de la Huerta. Boceto y ejecución de M. Ruiz Seiquer.

25. Escolta de Barracas.

GRUPO FINAL

26. Estandarte emblemático.

27. Hermosa cabalgata de grupos luciendo vistosos y ricos trajes del país.

28. Agrupación huertana de música de cuerda y de baile.

29. Carreta de «El León del Maicón» construida por Anastasio.

30. Banda del Regimiento de Sevilla.

APOTEOSIS

Al terminarse la Cabalgata, en la puerta de la Barraca construida en la Glorieta, se bailarán las clásicas parrandas y las malagueñas murcianas, alternando con las Soflamas y Bandos panochos, recitados por diherentes perráneos; después cantarán los auroros una de sus famosas salves, y a continuación se disparará un grandioso y artístico castillo de fuegos de artificios, por los piro-técnicos de Beniel, hermanos García, en el que no faltarán los huertanos «favores», amenizados por la banda de música de Zairaiche.

A esta velada asistirá la banda del Regimiento de Sevilla, que interpretará la partitura de «La Parranda».

Murcia 21 de Abril de 1930.

El Presidente.—José Alegria.

Se necesita

un pianista para estable y a sueldo, para varietés en café público. Dirigir las ofertas con pretensiones a Fernando Fernandez, Calle del General Cassola 24, MAZARRON.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales. 8.—De 11 a 1.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

TECLA

EL CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL

El Castellón derrota a «domicilio» al Real Unión de Irún

(Por telégrafo)

Madrid.—El Real Madrid venció al Arenas de Guecho por dos a cero.

Irún.—El Club Deportivo de Castellón derrotó al Real Unión por uno a cero.

Valencia.—El titular ganó al Sevilla por cinco tantos a uno.

Vitoria.—El Deportivo Alavés venció al Osasuna de Pamplona por tres a uno.

Bilbao.—El Athletic local triunfó de la Real Sociedad de San Sebastián por cuatro a uno.

Sevilla.—El Betis y el Barcelona empataron a un goal. El encuentro fué suspendido por invasión del público y agresión al árbitro señor Melcón.

Barcelona.—El Deportivo Español ganó al equipo campeón de Canarias por cinco a uno.

LA COPA AMATEUR

Alicante. El Hércules local venció al Gimnástico de Valencia por dos a uno.

Santander.—El Eclipse perdió con el Gijón por dos a tres.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

SEIS TOROS DEL CONDE DE LA CORTE, PARA MARCIAL LALANDA, VICENTE BARRERA Y MANOLO BIENVENIDA

El domingo se celebró la anunciada corrida en nuestra Plaza.

La entrada fué buena. De palcos y barreras pendían hermosos mantones de Manila que daban al coso aspecto bellissimo.

Antes de la fiesta, con la banda de música hicieron evolucion en el ruedo los marinos alemanes que fueron aplaudidísimos. En el palco número 12 acompañado del Alcalde estaba el Almirante de la Escuadra. En los tendidos de sol tomó asiento la marinería.

Presidió el teniente alcalde don Pedro Pérez Gómez.

Marcial Lalanda en su primero, que estaba quedadote, hizo cuanto pudo, con inteligencia y valentía.

Dió tres pinchazos regulares y mató al bicho de media tendida. (Palmas).

A su segundo que lo banderilleó con gran lucimiento, brindando la muerte a los marinos alemanes, lo pasó admirablemente, realizando una labor superiorísima a los sonos de la música.

Lo despachó de dos pinchazos y una estocada algo tendida. Se le aplaudió mucho.

En quites estuvo adornadísimo. Vicente Barrera estuvo colosal en su primero. Hizo una soberbia faena con la muleta, acompañándole la música con «bravos» y «olés».

Entró bien y dejó una buena estocada que bastó con la intervención del puntillero. Ovación y oreja.

En su segundo trabajó mucho con la muleta y a la hora de matar dejó media tendida que bastó. Palmas

Manolo Bienvenida tuvo el Santo de espaldas toda la tarde. Realizó faenas incoloras y temerosas y se deshizo de sus rivales despues de pinchar varias veces con poco acierto. El público lo protestó con razón sobrada.

Gracias a las faenas de muleta de Marcial Lalanda y Barrera y a los valientes adornos de estos en los quites, pudo pasarse la tarde sin gran aburrimiento.

La Presidencia, acertada. Terminada la corrida volvieron a realizar evoluciones en el ruedo los músicos alemanes, tributándose abundantes aplausos.

El desfile en el Parque estuvo concurrencidísimo y resultó muy brillante.

Junto al Pabellón del Real Tiro de Pichón se situó la banda de la escuadra alemana que dió un concierto.

El almirante y la oficialidad fueron obsequiados en dicho pabellón, espléndidamente.

El almirante expresó al alcalde su agradecimiento por las atenciones recibidas en esta ciudad. Dijo que marchaban satisfechísimos.

A.

Las últimas procesiones

—)(—

LA DEL RESUCITADO

El domingo del templo de la Merced salió la procesión del Resucitado que recorrió las calles de costumbre, siendo presenciada por enorme gentío.

Los pasos iban arreglados con exquisito buen gusto.

En la presidencia iban elementos de la Junta de dicha Cofradía con las autoridades.

LA DE ANIVERSARIO DE LA CORONACIÓN

Ayer lunes a las cinco de la tarde, del templo Catedral salió la solemnisima procesión de la Coronación de Nuestra Patrona.

La venerada Imágen lucía el rico manto grana y ceñía a sus sienes la espléndida corona que se le regaló por el pueblo murciano.

La procesión fué solemnisima figurando en ella gran número de alumbrantes.

En la presidencia figuraban entre otras autoridades el gobernador de la provincia y el Prelado de la Diócesis.

Iba la banda del Sevilla y cerraba marcha un piquete de infantería.

LA BATALLA DE FLORES

Concesión de premios

Para este festejo han mandado regalos de exquisito gusto el excelentísimo señor gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, don Isidoro de la Cierva, condes de Heredia Spinola, directores del Banco Central, Hispano Americano e Internacional, presidente del Circulo Mercantil, don Angel Guirao, directores de la Fábrica Grande de la Seda, don Baldomero Hernández Illan, Comisario Regio de Fomento, Presidente del Casino, marqués de Rafal, Presidente del Colegio de Agentes Comerciales, presidente de la Unión Mercantil Presidente del Circulo de Bellas Artes, don Francisco Flores y otros.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés

JABONERIAS 14

NOTI I S

VIAJERO DISTINGUIDO

El domingo en la tarde, fué huésped de los señores Lorca Marín, en su finca Villa-Carmen, el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela Dr. Irastorza y Loinaz.

A media tarde regresó a su Diócesis de Orihuela.

Doctor Cano

Especialista de enfermedades en los riñones y vías urinarias.

Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña Fuensanta Vinader Mazón esposa de nuestro buen amigo el reputado médico don José López Alemán.

Tanto la paciente como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitamos a los padres y demás familia.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Los 50 kilos

Patatas, 17'00; Tomates, 125'0; Bajas, 75'00; Pimientos, munnos, 00'0; Pimientos gordos, 0'00; Bonitas, 00'00; Chirivías, 3'00; Nababos, 2'50; Cebolla seca, 2'00; Guisantes, 30'00; Alcahofas, 5 00; Habas, 100, Ajos secos, 000 00; Ajos 00'00; Cardos 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 100'0; Peras, 000'0; Peras, 00'00; Albarcoques, 00'00; Nísperos, 20'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'00; Naranjas, 0'00; Limones, 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00.

DOENA

Calabaza totanera, 0'00; Calabaza tierna, 1'50; Pepinos 150'00; Cebolla tierna, 2'76; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 1'40; Lechugas, 0'50; Cotes 00'0; Coifloras, 4'00; Rabanos, 0'40 Acelgas, 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.

Merluza, 7'00; Pescadilla, 4'00; Atún 7'00; Mero, 5'00; Cazón, 4'00; Mosola 0'00; Emperador, 0'00; Paje, 4'00; Besugo, 4'00; Camarones, 0'00 Jibias, 6'00; Pulpos, 2'00; Gallinas, 0'00; Corba, 00'00; Derada, 0'00; Majet, 0'00; Magres, 00 00; Bonito, 0'00; Salmónes, 7'00; Sardina, 1'40; Boga, 1'00; Jurel 00'00; Boqueron, 1'20; Chirizote, 1'00 Lobarros, 0'00.

MARISCOS

Langostinos, 20'00; Gambas, 4'00; Almejas, 2'00; Longuados, 0'00.

Dr. Antonio Hernández-Ros

CIRUJANO DEL HOSPITAL

PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL

SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirujía general y Cirujía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones)

Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

Calcetines

De algodón tres pares 1'40 pts.

De hilo id. id. 4'00 »

De hilo dibujos id. id. 4'00 »

De hilo mundial id. id. 4'50 »

De hilo superior id. id. 5'00 »

Gran surtido en fantasía :: :: :: :: :: y novedades

Precio fijo KAYNELI Platería 22

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y tres cuartos y diez cuarto noche. «Pasado por agua» y «Pasatiempos peligrosos».

MEDIA LUNA. — Cine. Desde las tres de la tarde. «La senda del 98».

POPULAR. — Cine. Desde las tres de la tarde. «Siguiendo el rastro» y «El vértigo».

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL SOL

Agencia de transportes y encargos a domicilio

DE SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6.—Tel. 11.512—Murcia, Pascual II. Tel. 2.649,

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups—Amplificadores—Aparatos anodo etc. etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabsurriba); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalmé); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Adeu Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas.—Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico.—Su Comun.—C. Oratos.—Barnices Marca Necol.—Cosas.—Materias Colorantes.—Colodión Nitratos.—Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos.—Abonos Compuestos.—Minerales y Orgánicos.—Nitratos de Sosa y de Potasa.—Cloruro de Potasa.—Sulfatos de Amoníaco y de Potasa.—Silvinitas.—Escorias Orgánicas.—Sulfatos de Cobre y Hierro.—Azufre.—Maquinaria Agrícola y Accesorios.—Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS.—para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas.—Mechas.—Detonadores.—Pólvoras de Mina y de Caza.—Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extrañeras y Nacionales.—Escopetas para Caza.—Armas.—etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Para el estudio de todos los libros contenidos en la Biblioteca Universal.

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ÚLTIMAS PUBLICACIONES

1877	1878	1879	1880	1881
107.414'04	84.580'10	49.155'28	14.010'98	
840.923'45	192.268'31	104.987'25	128.488'88	
680.931'10	454.984'04	235.967'03	472.964'55	
1.048.116'41	839.848'59	347.988'87	622.967'54	
7.124.041'59	742.848'78	708.018'88	079.111'95	
7.028.067'78	2.887.588'09	2.028.877'98	880.000'00	
12.081.530'38	4.088.188'78	2.742.285'47	4.928.000'00	

Se vende en las principales librerías o en CALPE MADRID

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaquecos después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena en los párpados: he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que al momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve a libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbítos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la elefantitis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo usted bien: para los síntomas inquietante que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Barba Catalana 29.—Barcelona.

Flit. legítimo, para las moscas y mosquitos.

Insecticidas, para las moscas.

Artículos para viaje

Sacos de mano. Maletas y cajas

Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos

Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'75 pesetas venden en los Bazaros

Madrid y fin de siglo

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, luchs, 34. Muebles de ocasión Unica casa Madrid Entrada libre

BAÑERAS RISTER

Desde 150 pesetas en adelante

INODOROS COMPLETOS

DESDE 50 PESETAS EN ADELANTE

LAVABOS COMPLETOS

compuestos de lavabos, juego saporces, dos grifos niquelados fría y caliente válvula niquelada desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPANIA

Teléfono 1.239 Calle de Alcalá, 10

Año	Pesetas	Escudos	Reales	Pesetas mil: tercia
1887	107.414'04	84.580'10	49.155'28	14.010'98
1877	840.923'45	192.268'31	104.987'25	128.488'88
1887	680.931'10	454.984'04	235.967'03	472.964'55
1887	1.048.116'41	839.848'59	347.988'87	622.967'54
1887	7.124.041'59	742.848'78	708.018'88	079.111'95
1887	7.028.067'78	2.887.588'09	2.028.877'98	880.000'00
1887	12.081.530'38	4.088.188'78	2.742.285'47	4.928.000'00

Acreditado por el Gobierno de España en el día de Mayo de 1887

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico

digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.